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Единый государственный экзамен 

по АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ 

Инструкция по выполнению работы 

 Экзаменационная работа по английскому языку состоит из четырёх 

разделов (аудирование, чтение, грамматика и лексика, письмо), 

включающих в себя 40 заданий.  

 На выполнение экзаменационной работы отводится 3 часа (180 

минут).  

 Ответы к заданиям 3–9, 12–18 и 32–38 записываются по 

приведённому ниже образцу в виде одной цифры, которая соответствует 

номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в поле ответа в тексте 

работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

 
 Ответы к заданиям 1, 2, 10, 11 записываются по приведённому 

ниже образцу в виде последовательности цифр. Эту последовательность 

цифр запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк 

ответов № 1. 

 
 Ответы к заданиям 19–31 записываются по приведённому ниже 

образцу в виде слова (нескольких слов). Ответ запишите в поле ответа в 

тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

 
 Раздел 4 («Письмо») состоит из 2 заданий (39 и 40) и представляет 

собой небольшую письменную работу (написание личного письма и 

письменного высказывания с элементами рассуждения). В бланке ответов 

№ 2 укажите номер задания и запишите ответ к нему.  

 Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. 

Допускается использование гелевой, или капиллярной, или перьевой ручек.  

 При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи 

в черновике не учитываются при оценивании работы.  

 Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов.  

Желаем успеха! 

Установите соответствие между текстами A–G и заголовками 1–8. 

Занесите свои ответы в таблицу. Используйте каждую цифру только 

один раз. В задании один заголовок лишний. 

 

1.    The House of Commons 

2.    Parliamentary Procedure  

3.    The House of Lords  

4.    Westminster  

5.    The System of Government 

6.    Parliamentary Committees 

7.    Whitehall 

8.    The Crown 

 

A. Her Majesty’s Government, in spite of its name, derives its authority and 

power from its party representation in Parliament. Parliament is housed in the 

Palace of Westminster, once a home of the monarchy. Like the monarchy, 

Parliament is an ancient institution, dating from the middle of the thirteenth 

century. Parliament is the seat of British democracy, but it is perhaps valuable to 

remember that while the House of Lords was created in order to provide a 

council of the nobility for the king, the Commons were summoned originally in 

order to provide the king with money.  

 

B. The reigning monarch is not only head of state but symbol of the unity of the 

nation. The monarchy is Britain’s oldest secular institution, its continuity for 

over a thousand years broken only once by a republic that lasted a mere eleven 

years (1649-60). The monarchy is hereditary, the succession passing 

automatically to the oldest male child, or in the absence of males to the oldest 

female offspring of the monarch. In law the monarch is head of the executive and 

of the judiciary, head of the Church of England, and commander-in-chief of the 

armed forces.  

 

C. The dynamic power of Parliament lies in its lower chamber. Of its 650 

members, 523 represent constituencies in England, 38 in Wales, 72 in Scotland 

and 17 in Northern Ireland. There are only seats in the Commons debating 

chamber for 370 members, but except on matters of great interest, it is unusual 

for all members to be present at any one time. Many MPs find themselves in 

other rooms of the Commons, participating in a variety of committees and 

meetings necessary for an effective parliamentary process.   

 

D. Britain is a democracy, yet its people are not, as one might expect in a 

democracy, constitutionally in control of the state. The constitutional situation is 

an apparently contradictory one. As a result of a historical process the people of 

Britain are subjects of the Crown, accepting the Queen as the head of the state. 
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Yet even the Queen is not sovereign in any substantial sense since she receives 

her authority from Parliament, and is subject to its direction in almost all matters. 

This curious situation came about as a result of a long struggle for power 

between the Crown and Parliament during the sixteenth and the seventeenth 

centuries.   

 

E. Her Majesty’s Government governs in the name of the Queen, and its hub, 

Downing Street, lies in Whitehall, a short walk from Parliament. Following a 

general election, the Queen invites the leader of the majority party represented in 

the Commons, to form a government on her behalf. Government ministers are 

invariably members of the House of Commons, but infrequently members of the 

House of Lords are appointed. All government members continue to represent 

“constituencies” which elected them.  

 

F. Each parliamentary session begins with the “State Opening of Parliament”, a 

ceremonial occasion in which the Queen proceeds from Buckingham Palace to 

the Palace of Westminster where she delivers the Queen’s Speech from her 

throne in the House of Lords. Her speech is drafted by her government, and 

describes what the government intends to implement during the forthcoming 

session. Leading members of the Commons may hear the speech from the far end 

of the chamber, but are not allowed to enter the House of Lords.  

 

G.  The upper chamber of Parliament is not democratic in any sense at all. It 

consists of four categories of peer. The majority are hereditary peers, a total of 

almost 800, but of whom only about half take an active interest in the affairs of 

the state. A smaller number, between 350 and 400, are “life” peers – an idea 

introduced in 1958 to elevate to the peerage certain people who rendered 

political or public service to the nation. The purpose was not only to honour but 

also to enhance the quality of business done in the Lords.   

  

Ответ: 

A B C D E F G 

       

 

 

 

 

 

Прочитайте текст и заполните пропуски A–F частями 

предложений, обозначенными цифрами 1–7. Одна из частей в списке 

1–7 лишняя. Занесите цифры, обозначающие соответствующие 

части предложений, в таблицу. 

 

Canada 

 Imagine yourself sitting in a café one day in your home town, when on 

the next table you hear some people speaking English with a strong North 

American accent. A_______________________ , you lean over and say, "Hi! 

Are you American?" 

    "No," comes the immediate answer. "Canadian!" 

    Calling a English-speaking Canadian an American can be as bad as telling a 

Scotsman that he's English or a Swiss person he's German. In spite of a common 

language, there are differences B_______________________. "No," many 

Canadians will tell you with insistence, "We're not Americans! We're Canadians" 

    In the same way as Quebecers are determined to keep their identity, Canadians 

from the other provinces are determined to keep Canada's identity. Although the 

Canadian way of life is more and more like the American way of life, 

C_______________________, and many Canadians, particularly Quebecers, are 

worried about the survival of their own differences. 

    Canadians use metres and kilometres and measure temperatures in Celsius; 

Americans use feet and miles, and measure temperature in Fahrenheit. The USA 

has states, Canada has provinces.  

    Yet about 80% of Canadians live within 150 km. of the U.S. border, and this 

has had a bad effect D_______________________ . Like most European 

countries, Canada has a national health service, and a good social security 

system; E_______________________have to be paid for by high taxes, so the 

cost of living in Canada is high. Because of this, hundreds of thousands of 

Canadians often get in their cars and drive over to the USA to go shopping. This 

is one cause of economic problems in Canada. Over half of Canada's imports 

come from the United States, and Canada has  F_______________________.   

 

1. a trade deficit with the USA 

2. on the Canadian economy 

3. in culture and national feeling 

4. but good welfare services 

5. being a friendly person 

6. lots of details are different 

7. question of shopping 

 

 

Ответ: 

A B C D E F 
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Прочитайте текст и выполните задания 12–18. В каждом задании 

запишите в поле ответа цифру 1, 2, 3 или 4, соответствующую 

выбранному Вами варианту ответа. 

 

Three man in a boat 

We roamed about sweet Sonning for an hour or so, and then, it being too late to 

push on past Reading, we decided to go back to one of the Shiplake islands, and 

put up there for the night. It was still early when we got settled, and George said 

that, as we had plenty of time, it would be a splendid opportunity to try a good, 

slap-up supper. He said he would show us what could be done up the river in the 

way of cooking, and suggested that, with the vegetables and the remains of the 

cold beef and general odds and ends, we should make an Irish stew. 

It seemed a fascinating idea. George gathered wood and made a fire, and Harris 

and I started to peel the potatoes. I should never have thought that peeling 

potatoes was such an undertaking. The job turned out to be the biggest thing of 

its kind that I had ever been in. We began cheerfully, one might almost say 

skittishly, but our light-heartedness was gone by the time the first potato was 

finished. The more we peeled, the more peel there seemed to be left on; by the 

time we had got all the peel off and all the eyes out, there was no potato left – at 

least none worth speaking of. George came and had a look at it – it was about the 

size of a pea-nut. He said: 

“Oh, that won’t do! You’re wasting them. You must scrape them.” 

So we scraped them, and that was harder work than peeling. They are such an 

extraordinary shape, potatoes – all bumps and warts and hollows. We worked 

steadily for five-and-twenty minutes, and did four potatoes. Then we struck. We 

said we should require the rest of the evening for scraping ourselves. 

I never saw such a thing as potato-scraping for making a fellow in a mess. It 

seemed difficult to believe that the potato-scrapings in which Harris and I stood, 

half smothered, could have come off four potatoes. It shows you what can be 

done with economy and care. 

George said it was absurd to have only four potatoes in an Irish stew, so we 

washed half-a-dozen or so more, and put them in without peeling. We also put in 

a cabbage and about half a peck of peas. George stirred it all up, and then he said 

that there seemed to be a lot of room to spare, so we overhauled both the 

hampers, and picked out all the odds and ends and the remnants, and added them 

to the stew. There were half a pork pie and a bit of cold boiled bacon left, and we 

put them in. Then George found half a tin of potted salmon, and he emptied that 

into the pot. 

He said that was the advantage of Irish stew: you got rid of such a lot of things. I 

fished out a couple of eggs that had got cracked, and put those in. George said 

they would thicken the gravy. 

I forget the other ingredients, but I know nothing was wasted; and I remember 

that, towards the end, Montmorency, who had evinced great interest in the 

proceedings throughout, strolled away with an earnest and thoughtful air, 

reappearing, a few minutes afterwards, with a dead water- rat in his mouth, 

which he evidently wished to present as his contribution to the dinner; whether in 

a sarcastic spirit, or with a genuine desire to assist, I cannot say. 

We had a discussion as to whether the rat should go in or not. Harris said that he 

thought it would be all right, mixed up with the other things, and that every little 

helped; but George stood up for precedent. He said he had never heard of water-

rats in Irish stew, and he would rather be on the safe side, and not try 

experiments. 

Harris said: 

“If you never try a new thing, how can you tell what it’s like? It’s men such as 

you that hamper the world’s progress. Think of the man who first tried German 

sausage!” 

It was a great success, that Irish stew. I don’t think I ever enjoyed a meal more. 

There was something so fresh and piquant about it. One’s palate gets so tired of 

the old hackneyed things: here was a dish with a new flavour, with a taste like 

nothing else on earth. 

And it was nourishing, too. As George said, there was good stuff in it. The peas 

and potatoes might have been a bit softer, but we all had good teeth, so that did 
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not matter much: and as for the gravy, it was a poem – a little too rich, perhaps, 

for a weak stomach, but nutritious. 

 

What was George's suggestion? 

 

1) getting settled in the Shiplake islands 

2) gathering wood 

3) cooking an Irish stew 

4)     making a fire 

 

Ответ:  

 

What was the most difficult thing about potatoes? 

  

1) peeling them 

2) scraping them 

3) washing them 

4)    finding them 

 

Ответ:  

 

 

What does " stir up" mean ( paragraph 5) ? 

 

1) to cause discontent 

2) to arouse feelings 

3) to provoke 

4) to mix 

 

Ответ:  

 

Which of the following was not an ingredient of the stew?  

 

1) a beet 

2) a pork pie 

3) eggs 

4) a cabbage 

 

Ответ:  

Why did Montmorency bring a dead water-rat?  

  

1) He wanted to contribute to the dinner. 

2) It was done in a sarcastic way.  

3) It was general desire to assist.  

4)           No right answers.  

 

Ответ:  

 

"Hamper" in paragraph 9 means... 

 

1) to improve 

2) to accomplish 

3) to stop 

4) to develop 

 

Ответ:  

 

 

The attitude of the author towards the meal may be described as …  

 

1) optimistic.  

2) negative.  

3) indifferent.  

4) unsure. 

 

Ответ:  

 

По окончании выполнения заданий 10–18 не забудьте перенести свои 

ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1! Запишите ответ справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки. При переносе 

ответов в заданиях 10 и 11 цифры записываются без пробелов, запятых и 

других дополнительных символов. Каждую цифру пишите в отдельной 

клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. 

 

 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 
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Раздел 3. Грамматика и лексика 

Прочитайте приведённые ниже тексты. Преобразуйте, если необходимо, 

слова, напечатанные заглавными буквами в конце строк, обозначенных 

номерами 19–25, так, чтобы они грамматически соответствовали 

содержанию текстов. Заполните пропуски полученными словами. Каждый 

пропуск соответствует отдельному заданию из группы 19–25.  

 

The wind-farm 

Since 1993, twelve big wind turbines__________________ on  Kirkby Moor, a 

windy hilltop in the north of England. ( STAND) 

 

 Now, the company that operates the site, RWE Energy,  

__________________ to replace the existing turbines, which are 45 metres high, 

with six new ones, 115 metres high. (WANT) 

 

 

These turbines __________________ more clean renewable energy, but some 

people do not want them. (PRODUCE) 

 

The wind farm is less than a kilometre from the edge of the Lake District 

National Park, and is visible for miles around. The site __________________ as 

a SSSI, or Site of Special Scientific Interest, on account of  its wildlife. 

(CLASSIFY) 

 

 When the first wind farm was planned, an official inspector 

__________________  to study the controversy: he decided that the wind farm 

would not have any major ecological consequences, but "the visual impact of the 

scheme would be sufficiently harmful". (APPOINT) 

 

Almost everyone agrees that we must produce clean renewable energy; but wind-

farms __________________ controversial for the past 10 years. (BE) 

 

 

 Some people love them, others do not want __________________ on aesthetic 

grounds. Do we need massive wind power generators in beautiful parts of the 

countryside? (THEY) 

 

 

 

 

 

 

Прочитайте приведённый ниже текст. Образуйте от слов, 

напечатанных заглавными буквами в конце строк, обозначенных 

номерами 26–31, однокоренные слова, так, чтобы они 

грамматически и лексически соответствовали содержанию текста. 

Заполните пропуски полученными словами. Каждый пропуск 

соответствует отдельному заданию из группы 26–31. 

 

British TV 

 Television in Britain is a part of mass media, a single public structure. It 

provides the society with up-to-date detailed __________________  which 

concerns political, economical, social, cultural and other important aspects. 

(INFORM) 
 

 

The history of British TV started in 1936, when the BBC launched the world’s 

first public television service. The BBC studio productions come from the 

London Television Theatre, eight main London studios, 

and__________________ equipped regional studios in Manchester, 

Birmingham, Cardiff Glasgow, Bristol and Belfast.( FULL) 

 

The__________________  regular independent television (ITV) service 

appeared in September 1955, by a programme transmission from the ITA 

London station. (ONE) 

 

 The main items broadcast by the ITV were  

__________________ programmes, plays and serials, sport and films. 

(ENTERTAIN) 

 

 Most popular are programmes on the arts, children’s and family programmes, 

interviews with outstanding__________________ , investigations into matters of 

public interests, news reports covering international and national news. 

(PERSONALITY) 
 

The ITA has also agreed rules with the Postmaster General about certain classes 

of programmes, in which advertisements may not be inserted. The discussions 

about__________________ continue, but British people are fond of their TV and 

receive a lot of fun watching it. (ADVERTISE) 

 

 

 

 

 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 
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Прочитайте текст с пропусками, обозначенными номерами 32–38. 

Эти номера соответствуют заданиям 32–38, в которых 

представлены возможные варианты ответов. Запишите в поле 

ответа цифру 1, 2, 3 или 4, соответствующую выбранному Вами 

варианту ответа. 

 

 Archaeologists report that a perfectly preserved 5,500-year-old shoe has 

been discovered in a cave in Armenia in south-west Asia. It is (32) _______  to 

be the oldest leather shoe ever found.  

 

The shoe was made of a single piece of leather, stitched at the front and back, 

and was shaped to fit the wearer’s foot. It had been loaded with grasses, either 

for warmth or to make sure it kept its shape. ‘The shoe is relatively small but we 

can’t say for (33) _______  whether it was worn by a man or a woman,’ says Dr 

Ron Pinhasi, an archaeologist from the research (34) _______  ‘We thought at 

first that it was about 600—700 years old because it was in such good shape.’  

 

Shoes of this type from later periods have turned (35) _______  in archaeological 

excavations in various places in Europe, and shoes of a very similar design were 

still being used on the Aran Islands off the west coast of Ireland 

as (36)_______ as the 1950s. It’s (37) _______  a style which (38) 

_______ popular for thousands of years. 

 

1)regarded 2)accepted 3) estimated 4) believed 

 

Ответ:  

 

 

1) certain 2) sure 3) true 4) really 

 

Ответ:  

 

 

1) team 2) command 3)crew 4) union 

 

Ответ:  

 

 

1) down 2) out 3) up 4) over 

 

Ответ:  

 

 

1) recently 2) long 3) well 4) lately 

 

Ответ:  

 

 

1) exactly 2) closely 3) obviously 4) certain 

 

Ответ:  

 

 

1) became 2) stood 3) recalled 4) remained 

 

Ответ:  

 

 

По окончании выполнения заданий 19–38 не забудьте перенести свои 

ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1! Запишите ответ справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки. При переносе 

ответов в заданиях 19–31 буквы записываются без пробелов, запятых и 

других дополнительных символов. Каждую букву или цифру пишите в 

отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 

образцами. 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

 

 

 

 

32 

33 

34 

35 

36 

37 

38 
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Раздел 4. Письмо 

 

Для ответов на задания 39 и 40 используйте бланк ответов № 2. 

Черновые пометки могут делаться прямо на листе с заданиями, или 

можно использовать отдельный черновик. При выполнении заданий 39 

и 40 особое внимание обратите на то, что Ваши ответы будут 

оцениваться только по записям, сделанным в БЛАНКЕ ОТВЕТОВ № 2. 

Никакие записи черновика не будут учитываться экспертом. 

Обратите внимание также на необходимость соблюдения указанного 

объёма текста. Тексты недостаточного объёма, а также часть 

текста, превышающая требуемый объём, не оцениваются. Запишите 

сначала номер задания (39, 40), а затем ответ на него. Если одной 

стороны бланка недостаточно, Вы можете использовать другую его 

сторону. 

 

You have received a letter from your English-speaking pen-friend Nancy who  

writes: 

 

… Last summer my parents and I went hiking to the mountains. We 

spent the whole week together and enjoyed it very much. How often do 

you take active holidays? Who do you think is the best company for 

you? What extreme sports would you like to try, if any, and why? 

Last month our English class got an interesting project. We wrote a 

paper about interesting events in the past of our country … 

 

 

Write a letter to Nancy.  

In your letter  

− answer her questions  

− ask 3 questions about her project paper  

Write 100–140 words.  

Remember the rules of letter writing. 

 

 

 

 

 

 

Comment on the following statement.  

 A pupil cannot study effectively without a computer. 

What is your opinion? Do you agree with this statement?  

Write 200–250 words.  

Use the following plan:  

– make an introduction (state the problem)  

– express your personal opinion and give 2–3 reasons for your opinion  

– express an opposing opinion and give 1–2 reasons for this opposing opinion  

– explain why you don’t agree with the opposing opinion  

– make a conclusion restating your position 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39 

40 

 

О проекте «Пробный ЕГЭ каждую неделю» 

Данный ким составлен командой всероссийского волонтёрского проекта 

«ЕГЭ 100 баллов» https://vk.com/ege100ballov и безвозмездно 

распространяется для любых некоммерческих образовательных целей. 

 

Нашли ошибку в варианте? 

Напишите нам, пожалуйста, и мы обязательно её исправим! 

Для замечаний и пожеланий: https://vk.com/topic-10175642_35994898  

(также доступны другие варианты для скачивания) 
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Ответы 

Раздел 2. Чтение 

№ задания Ответ 

10 4815723 

11 536241 

12 3 

13 2 

14 4 

15 1 

16 4 

17 3 

18 1 

 

Раздел 3. Грамматика и лексика
*
 

№ задания Ответ 

19 havestood 

20 wants 

21 willproduce 

22 isclassified 

23 wasappointed 

24 havebeen 

25 them 

26 information 

27 fully 

28 first 

29 entertainment 

30 personalities 

31 advertising 

32 4 

33 2 

34 1 

35 3 

36 1 

37 3 

38 4 

 

                                                           
*
Написание ответов (без пробелов и знаков препинания) соответствует 

инструкции ФЦТ по заполнению бланка ответов № 1 

Критерии и схемы оценивания выполнения заданий 

раздела «Письмо» (2018 год)  

(максимум 20 баллов за весь раздел) 

 

Критерии оценивания выполнения задания 39 

(максимум 6 баллов) 

 

Баллы Решение 

коммуникативной 

задачи 

Организация 

текста 

Языковое 

оформление текста 

 К1 К2 К3 

2 Задание выполне- 

но полностью: 

содержание отража- 

ет все аспекты, 

указанные в за- 

дании (даны пол- 

ные и точные 

ответы на все 

вопросы, заданы 

правильно три 

вопроса по ука- 

занной теме); сти- 

левое оформление 

речи выбрано 

правильно с учётом 

цели высказывания 

и адресата; соблю- 

дены принятые в 

языке нормы веж- 

ливости (допуска- 

ется 1 неполный 

или неточный 

аспект) 

Высказывание ло- 

гично; средства 

логической связи 

использованы пра- 

вильно; текст 

верно разделён на 

абзацы; 

структурное офор- 

мление текста 

соответствует нор- 

мам, принятым в 

стране изучаемого 

языка 

(допускается 

1 логическая 

ошибка 

ИЛИ 1 нарушение 

деления на абзацы 

ИЛИ 1 нарушение 

в средствах 

логической 

связи ИЛИ 1 

нарушение 

принятых норм 

оформления 

личного письма) 

Используемый сло- 

варный запас и 

грамматические 

структуры соот- 

ветствуют базовому 

уровню сложности 

задания; орфогра- 

фические и пунк- 

туационные ошибки 

практически 

отсутст- 

вуют (допускаются 

1-2 лексико-грам- 

матические ошибки 

И/ИЛИ 1-2 орфо- 

графические и 

пунктуационные 

ошибки) 

1 Задание выполне- 

но не полностью: 

содержание отра- 

жает не все 

Высказывание не 

всегда логично; 

имеются ошибки в 

использовании 

Используемый сло- 

варный запас и 

грамматические 

структуры не 

http://vk.com/ege100ballov
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аспекты, указанные 

в задании, ИЛИ 2-4 

аспекта раскрыты 

не полностью или 

неточно (все слу- 

чаи, не указанные в 

оценивании на 

2 балла и 0 баллов)  

средств 

логической 

связи, И/ИЛИ в 

делении текста на 

абзацы И/ИЛИ в 

оформлении 

личного письма 

(все случаи, не 

указанные 

в оценивании на 

2 балла и 0 

баллов) 

полностью соот- 

ветствуют базовому 

уровню сложности 

задания: имеются 3-

4 лексико-грамма- 

тические ошибки 

И/ИЛИ имеются 3-4 

орфографические и 

пунктуационные 

ошибки  

0 Задание не выпол- 

нено: 3 и более 

аспектов содержа- 

ния отсутствуют, 

ИЛИ 5 аспектов 

раскрыты не пол- 

ностью или 

неточно, ИЛИ ответ 

не соответствует 

требуемому объёму 

Имеются 3 и более 

логические 

ошибки, 

ИЛИ имеются 3 и 

более нарушений 

в средствах 

логической 

связи, ИЛИ 

деление 

текста на абзацы 

отсутствует, ИЛИ 

имеются 3 и более 

нарушения 

принятых 

норм оформлен 

Используемый сло- 

варный запас и 

грамматические 

структуры не 

соответствуют 

базовому уровню 

сложности задания: 

имеются 5 и более 

лексико-граммати- 

ческих ошибок 

И/ИЛИ 5 и более 

орфографических и 

пунктуационных 

ошибок 

Примечание. При получении экзаменуемым 0 баллов по критерию 

«Решение коммуникативной задачи» всё задание оценивается в 0 баллов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Критерии оценивания выполнения задания 40  

(максимум 14 баллов)  

 

Баллы Решение 

коммуникативной задачи 

Организация текста 

 К1 К2 

3 Задание выполнено пол- 

ностью: содержание 

отражает полно и точно все 

аспекты, указанные в 

задании; стилевое 

оформление речи выбрано 

правильно (допускается 

1 нарушение нейтрального 

стиля) 

Высказывание логично; средства 

логической связи использованы 

правильно; структура текста 

соответствует предложенному 

плану; текст правильно разделён 

на абзацы 

2 Задание выполнено в 

основном: но 1-2 аспекта 

содержания, указанные в 

задании, раскрыты не пол- 

ностью или неточно; 

стилевое оформление речи в 

основном правильно 

(допускается 2-3 нарушения 

нейтрального 

стиля) 

Высказывание в основном 

логично (имеются 1-2 

логические ошибки), И/ИЛИ 

имеются 1-2 недостатка при 

использовании средств 

логической связи, И/ИЛИ 

имеются 1-2 отклонения от 

плана в структуре высказывания, 

И/ИЛИ имеются 1-2 недостатка 

при деле- 

нии текста на абзацы 

1 Задание выполнено не 

полностью: в содержании 

не раскрыты 1-2 аспекта или 

3-4 аспекта содержания 

раскрыты неполно или 

неточно; имеются ошибки в 

стилевом оформлении речи 

В высказывании имеются 3-4 

логические ошибки, И/ИЛИ 

имеются 3-4 ошибки в ис- 

пользовании средств логической 

связи, И/ИЛИ имеются 3-4 

отклонения от предложенного 

плана; имеются 3-4 недостатка в 

делении текста на абзацы 

0 Задание не выполнено: в 

содержании не раскрыты 3 и 

более аспектов, ИЛИ все 

аспекты раскрыты неполно 

или неточно; ИЛИ ответ не 

соответствует требуемому 

объёму, ИЛИ более 30% 

ответа имеет 

В высказывании имеются 5 и 

более логических ошибок, 

И/ИЛИ имеются 5 и более 

ошибок в использовании средств 

логической связи, И/ИЛИ 

предложенный план ответа 

полностью не соблюдается, 

И/ИЛИ деление текста на абзацы 
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непродуктивный 

характер (т.е. текстуально 

совпадает с 

опубликованным 

источником) 

отсутствует 

 

 

 

Баллы Лексика Грамматика Орфография и 

пунктуация 

 К1 К2 К3 

3 Используемый 

словарный запас 

соответствует 

высокому уровню 

сложности задания; 

практически нет 

нарушений в исполь- 

зовании лексики 

(допускается 1 

лексическая ошибка) 

Используемые 

грам- 

матические 

средства 

соответствуют 

высокому уровню 

сложности 

задания, 

нарушений 

практи- 

чески нет 

(допуска- 

ются 1-2 не 

повторя- 

ющиеся граммати- 

ческие ошибки) 

 

2 Используемый сло- 

варный запас 

соответствует высо- 

кому уровню слож- 

ности задания, 

однако встречаются 

2-3 лексические 

ошибки, ИЛИ 

словарный запас 

ограничен, но 

лексика использована 

правильно 

Используемые 

грамматические 

средства 

соответст- 

вуют высокому 

уровню сложности 

задания, однако в 

тексте имеются 3-4 

грамматические 

ошибки 

Орфографические 

ошибки 

практически 

отсутствуют. 

Текст разделён на 

предложения с 

правильным 

пунктуационным 

оформлением 

(допускаются 1 

орфографическая 

И/ИЛИ 

1 пунктуационная 

ошибка) 

1 Используемый сло- 

варный запас не 

вполне соответст- 

вует высокому 

уровню сложности 

задания, в тексте 

имеются 4 лекси- 

ческие ошибки 

Используемые 

грамматические 

средства не вполне 

соответствуют 

высокому уровню 

сложности 

задания, 

в тексте имеются 

5-7 

грамматических 

ошибок 

В тексте имеются 

2-4 орфографи- 

ческие И/ИЛИ 

пунктуационные 

ошибки 

0 Используемый 

словарный запас 

не соответствует 

высокому уровню 

сложности задания, 

в тексте имеются 5 

и более лексических 

ошибок 

Используемые 

грамматические 

средства не 

соответствуют 

высокому 

уровню сложности 

задания, имеются 

8 и более 

грамматических 

ошибок 

В тексте имеются 

5 и более 

орфографических 

И/ИЛИ 

пунктуационных 

ошибок 

 

Примечание. Критерий «Орфография и пунктуация» в разделе «Письмо»  

оценивается в 2 балла. При получении экзаменуемым 0 баллов по критерию  

«Решение коммуникативной задачи» всё задание оценивается в 0 баллов.  

 

 

Порядок определения процента текстуальных совпадений 

в задании 40 

 

 При оценивании задания 40 (развёрнутое письменное 

высказывание с элементами рассуждения) особое внимание уделяется 

способности экзаменуемого продуцировать развёрнутое письменное 

высказывание. Если более 30% ответа имеет непродуктивный характер (т.е. 

текстуально совпадает с опубликованным источником), то выставляется 0 

баллов по критерию «Решение коммуникативной задачи», и, 

соответственно, всё задание оценивается в 0 баллов.  

 Текстуальным совпадением считается дословное совпадение 

отрезка письменной речи длиной 10 слов и более.  
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 Выявленные текстуальные совпадения суммируются, и при 

превышении ими 30% от общего количества слов в ответе работа 

оценивается в 0 баллов. 

 

Порядок подсчёта слов в заданиях раздела «Письмо» 

 

 При оценивании заданий раздела «Письмо» (39, 40) следует 

учитывать такой параметр, как объём письменного текста, выраженный в 

количестве слов. Требуемый объём для личного письма в задании 39 – 100–

140 слов; для развёрнутого письменного высказывания в задании 40 – 200–

250 слов. Допустимое отклонение от заданного объёма составляет 10%. 

Если в выполненном задании 39 менее 90 слов или в задании 40 менее 180 

слов, то задание проверке не подлежит и оценивается в 0 баллов. При 

превышении объёма более чем на 10%, т.е. если в выполненном задании 39 

более 154 слов или в задании 40 более 275 слов, проверке подлежит только 

та часть работы, которая соответствует требуемому объёму. Таким 

образом, при проверке задания 39 отсчитывается от начала работы 140 

слов, задания 40 – 250 слов, и оценивается только эта часть работы.  

 При определении соответствия объёма представленной 

работывышеуказанным требованиям считаются все слова, с первого слова 

по последнее, включая вспомогательные глаголы, предлоги, артикли, 

частицы. В личном письме адрес, дата, подпись также подлежат подсчёту. 

При этом:  

− стяжённые (краткие) формы can't, didn't, isn't, I'm и т.п. считаются 

какодно слово;  

− числительные, выраженные цифрами, т.е. 1, 25, 2009, 126 204 и т.п., 

считаются как одно слово;  

− числительные, выраженные цифрами, вместе с условным обозначение 

процентов, т.е. 25%, 100% и т.п., считаются как одно слово;  

− числительные, выраженные словами, считаются как слова;  

– сложные слова, такие как good-looking, well-bred, English-speaking, twenty-

five, считаются как одно слово;  

− сокращения, например USA, e-mail, TV, CD-rom, считаются как одно 

слово.  

 

 

 

 

 

Порядок проверки ответов на задания с развёрнутым ответом 

и назначения третьего эксперта 

 

 В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой 

аттестации по образовательным программам среднего общего образования 

(приказ Минобрнауки России от 26.12.2013 № 1400 зарегистрирован 

Минюстом России 03.02.2014 № 31205)  

 «61. По результатам первой и второй проверок эксперты 

независимо друг от друга выставляют баллы за каждый ответ на задания 

экзаменационной работы ЕГЭ с развёрнутым ответом...  

 62. В случае существенного расхождения в баллах, выставленных 

двумя экспертами, назначается третья проверка. Существенное 

расхождение в баллах определено в критериях оценивания по 

соответствующему учебному предмету.  

 Эксперту, осуществляющему третью проверку, предоставляется 

информация о баллах, выставленных экспертами, ранее проверявшими 

экзаменационную работу».  

 1.Если расхождение сумм баллов, выставленных двумя экспертами 

за задание 39 по всем (трём) позициям оценивания данного задания, 

составляет 3 и более балла, то третий эксперт выставляет баллы по всем 

трём позициям оценивания задания 39.  

 2. Если расхождение сумм баллов, выставленных двумя 

экспертами за задание 40 по всем (пяти) позициям оценивания данного 

задания, составляет 5 и более баллов, то третий эксперт выставляет баллы 

по всем пяти позициям оценивания задания 40.  
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